
3ος ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ 
ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ 

 
Για τους μαθητές και τις μαθήτριες  του Νηπιαγωγείου 

Σεπτέμβριος 2021-Μάιος 2022 

Οι εκδόσεις ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ διοργανώνουν για τρίτη συνεχή χρονιά ετήσιο εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα Φιλαναγνωσίας με τη μορφή διαγωνισμού για τα παιδιά του Νηπιαγωγείου. Ο 
Μαραθώνιος Ανάγνωσης αποτελεί ένα ολοκληρωμένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα που 
προάγει τη Φιλαναγνωσία και δίνει αφορμή στον εκπαιδευτικό να εργαστεί με την ομάδα 
του διαθεματικά, ενώ παράλληλα ενθαρρύνει τα παιδιά να ανταλλάξουν σκέψεις και 
απόψεις, να αναπτύξουν διάλογο και να γίνουν ενεργητικοί αναγνώστες. 
 
«Φιλία είναι…» 
 
Στον φετινό Μαραθώνιο, με θέμα «Φιλία είναι…», έχουν επιλεγεί βιβλία Ελλήνων και 

ξένων συγγραφέων που καταπιάνονται με τις διαφορετικές διαστάσεις της φιλίας: φιλία που 
αντέχει στον χρόνο, φιλία που δοκιμάζεται, φιλία κόντρα στα στερεότυπα. Γιατί η φιλία είναι 
σημαντική και κάθε φορά διαφορετική! Είναι ένα συναίσθημα, μια κατάσταση, μια ιδέα, μια 
ανάγκη, ένα ταξίδι ζωής. Φίλος είναι αυτός με τον οποίο μοιραζόμαστε τις καλές αλλά και 
τις κακές στιγμές μας. Είναι αυτός με τον οποίο χτίζουμε αναμνήσεις, αλλά και αυτός που, 
όταν βρίσκεται μακριά, παραμένει νοερά κοντά μας. Ο φίλος μας είναι ένα πρόσωπο που 
μας κάνει να νιώθουμε όμορφα όταν είμαστε δίπλα του και μας ωθεί να βγάλουμε προς τα 
έξω τον καλύτερό μας εαυτό. Κάποιες φορές μπορεί να μοιάζουμε, ενώ άλλες φορές 
ενδέχεται να είμαστε πολύ διαφορετικοί ο ένας από τον άλλο. Εκείνο που μετράει όμως 
είναι η αγάπη, η εμπιστοσύνη, ο σεβασμός και η αποδοχή, συστατικά που κάνουν μια 
φιλία… μαγική! 
 
Στόχοι του προγράμματος 

 Να καλλιεργήσουν τα παιδιά μια φιλική σχέση με τη λογοτεχνία και την ανάγνωση βιβλίων 
και να γνωρίσουν το έργο Ελλήνων και ξένων λογοτεχνών. 

 Να μπουν στη θέση των ηρώων, να αφουγκραστούν τα συναισθήματά τους, να ακούσουν 
τις εμπειρίες τους και να εκφράσουν τα δικά τους συναισθήματα και βιώματα. 

 Να καταλάβουν ότι ο άνθρωπος είναι κοινωνικό ον, νιώθει και νοιάζεται για τους άλλους 

ανθρώπους. 

 Να συνειδητοποιήσουν την αξία της φιλίας, των σχέσεων, της κοινωνικής επαφής. 

 Να δημιουργούν προσωπικές σχέσεις, να αλληλεπιδρούν θετικά μεταξύ τους και να 
συνεργάζονται. 

 Να ασκηθούν σε βιωματικές διαδραστικές προφορικές αναδιηγήσεις, αφηγήσεις 
παραμυθιών και ιστοριών, φανταστικών και πραγματικών. 

Στο Νηπιαγωγείο μας τα βιβλία που θα διαβάσουμε και θα επεξεργαστούμε είναι τα εξής: 

Πίκο και Λόλα: Η εκδρομή της Λίνας Σωτηροπούλου 

 
Μια ανάποδη μέρα της Φραν Πρέστον-Γκάνον 

 
Το ελαφοκάραβο της Ντάσκα Σλέιτερ 

https://www.metaixmio.gr/el/products/2348?option_variant_id=0
https://www.metaixmio.gr/el/products/95014168?option_variant_id=0
https://www.metaixmio.gr/el/products/1701220?option_variant_id=0

